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PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE   

DU JEUDI 02 DECEMBRE 2021 
 

L’Assemblée Générale s’est tenue au pôle associatif, boulevard Aristide Briand à la Roche sur Yon. 
 

Personnes Présentes : 
 
24 Adhérents AA85 : 

 
 
 

 
 
11 Invités : 
-  

 
       Ordre du jour : 
  

 Rapport moral et financier 
 
 Vote des quitus 

 
 Bilan des activités et projets 

 
 Présentation de la plateforme Handisoins85  par Mme Verbrugghe, coordinatrice de la 

plateforme. 
 

 Présentation du projet de GEM TSA Vendée dont AA85 est l'association marraine et OVE 
l'association gestionnaire par Sébastien RISTORD ( président du GEM TSA Vendée), Nicolas 
GALLARD(Trésorier du GEMS TSA Vendée), Mme AGIN (coordinatrice). 

 
 Présentation du DIPS (Dispositif d'Insertion Professionnelle en milieu ordinaire pour les personnes 

en situation de handicap) vous sera présenté par Mme Malatia, cheffe de service, et  témoignage 
de Mme Desportes concernant l'intégration d'un jeune autiste au sein de la Bibliothèque de la 
Vendée. 
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1. RAPPORT	MORAL	
 

Bonsoir à toutes et à tous, 
 
Tout le conseil d’administration d’Autisme Alliance 85 se joint à moi pour vous souhaiter la bienvenue pour 
cette nouvelle assemblée générale. 
Nous voilà de nouveau réunis ce soir, après un long moment d’absence. La crise sanitaire  qui  depuis 
maintenant près deux ans nous  contraint  dans les activités de l’association, ne nous a pas permis de 
nous réunir pour l’AG 2020. Et, même  si la crise est toujours là, nous avons malgré tout décidé de réaliser 
celle de 2021. Il était important pour nous tous de ne pas rester aussi longtemps sans  partager sur les 
bilans et perspectives d’Autisme Alliance 85 et nous avions bien-sûr le besoin et l’envie de vous revoir. 
Comme beaucoup d’évènements actuels cette  assemblée générale  est aussi  marquée par le pass 
sanitaire, le port du masque et les gestes barrières  qui nous sont maintenant familiers, même si on 
souhaiterait tous pouvoir sans passer. Nous n’avons pas pu, à notre grand regret également organiser 
notre buffet habituel qui constituait pour tous un moment convivial important, mais ce n’est que partie 
remise, nous gardons espoir. Nous avons tous souffert de cette période difficile et nos enfants tout 
particulièrement. Nous restons toujours vigilants par rapport à leur situation et à votre écoute si vous 
rencontrez des difficultés. Nous n’avons bien-sûr pas de baguette magique, mais, nous pouvons intervenir 
au nom d’Autisme  Alliance 85. 
 
Malgré tout, ce soir, nous avons autre choses plus intéressantes à discuter ensemble. Toute l’équipe 
d’AA85 n’est pas resté les bras croisés depuis la dernière assemblée générale. Nous avons avancé dans 
nos projets et notamment sur le principal qui nous tenait à cœur et dont nous avions déjà parlé il y a deux 
ans. En effet  la création d’un GEM (Groupe d’entraide Mutuelle) pour des personnes atteintes de TSA en 
Vendée est très proche d’aboutir, nous en sommes même à la touche finale. Nous allons vous en parler en 
détail dans la suite de la soirée. Je suis très fier de l’équipe qui s’est donné à fond  sur ce projet, que ce 
soit les membres du CA, de l’association OVE qui a été pour nous un soutien fondamental,  de Mme Agin, 
coordinatrice/animatrice du GEM  et bien sûr les jeunes eux-mêmes acteurs de leur propre projet. Je les 
remercie tous infiniment et je les laisserai en faire la présentation en détail  dans la suite de  la soirée. 
 
Le dispositif carte répit en partenariat  avec les ADMR de Vendée est toujours actif, même s’il n’y a pas eu 
de demandes cette année, la crise sanitaire doit y être pour quelque chose aussi. Nous en reparlerons tout 
à l’heure.  
 
Bien-sûr, malheureusement, nous n’avons pu organiser comme nous l’aurions souhaité les moments 
d’échanges familles ou même des conférences, étant donné les consignes sanitaires, mais nous espérons 
bien pouvoir reprendre l’année prochaine si ce satané Virus nous laisse un peu tranquille. 
 
Nous tenions à vous présenter ce soir en plus du projet GEM, le dispositif Handisoins85 et je remercie 
Mme Verbrugghe, coordinatrice de la plateforme,  d’être là ce soir pour nous en parler. 
 
Nous allons également parler de Dips  ce soir (Dispositif d'Insertion Professionnelle en milieu ordinaire pour 
les personnes en situation de handicap) . Je remercie Mme Malatia, cheffe de service, qui interviendra pour 
parler de ce dispositif national d'emploi accompagné et nous aurons le témoignage très intéressant de 
Mme Desportes concernant l'intégration d'un jeune autiste au sein de la Bibliothèque de la Vendée. 
 
L’entraide  mutuelle, l’accès aux soins et l’insertion professionnelle et sociale de nos enfants sont des 
sujets qui nous sont chers et cela fait déjà un moment que nous travaillons sur ces thèmes. Nous sommes 
particulièrement heureux  des présentations de ce soir. 
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Il nous reste bien-sûr encore beaucoup à faire  avec nos humbles moyens, pour améliorer le présent et 
l’avenir de nos enfants et familles concernés par l’autisme en Vendée. 

Je tenais à remercier  tous les membres du conseil d’administration pour leur implication sans faille 
pendant ces périodes difficiles. Comme pour beaucoup d’associations de bénévoles, il s’agit souvent de 
travail dans l’ombre, mais si important. Je suis fier de cette équipe où chacun à un rôle important. 

Je  vais terminer en vous remerciant tous d’être présents ce soir pour notre assemblée générale,  amis 
adhérents, amis invités,  

Je vous remercie de votre attention et vous souhaite donc une agréable soirée. 

 
 
 
Benoit MORISSET  
Président  
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2. RAPPORT	FINANCIER	
 

 
 

Guy DUBE 

Trésorier 
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3. VOTE	DES	QUITUS	
 

Les quitus pour les rapports moral et financier sont votés à l’unanimité. 

4. CONSEIL	D’ADMINISTRATION	
 

Constitution du conseil d’administration : 
 

 

* 
* 
* 
* 
* 
* 

MEMBRES DU CONSEIL : 
* 
* 
* 
* 
* 
* 
* 
* 
* 
* 
 
PRESIDENT D’HONNEUR : 
* 
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5. BILAN	DES	ACTIVITES	2021‐	PROJETS	2022	
 
 

 Interventions de l’association : 
o Dans le cadre du projet « partageons nos différences : handicaps en bibliothèque »  organisé 

par le conseil département et les bibliothèques de Vendée, nous avons fait une conférence sur 
l’autisme à la bibliothèque de Luçon  le 06 octobre 2020  avec le Dr Amélie LEBON de 
l’association et moi-même. 

o Sensibilisation à l’autisme dans le parcours de formations d’Assistant De Vie aux Familles 
(ADVF)  à la Ferrière et aux Herbiers en mai  et à Saint Jean de Monts en juin J’en ai assuré 2 
et Corine 1. Cela a été très apprécié car nous serons de nouveau sollicités en 2022. 

 
 Carte répit ADMR 

Comme je vous le disais dans le rapport moral, nous n’avons pas eu de demande de carte répit, cette 
année. Au-delà de la crise sanitaire, il nous semble important de faire un point sur ce dispositif. Je vous 
rappelle ce dispositif créé en 2016 en partenariat avec l’ADMR de Vendée permet à vous, familles un 
moment de répit pendant qu’une personne de l’ADMR formée aux spécificités de l’autisme  s’occupe de 
votre enfant à votre domicile ou à l’extérieur. Cela peut être pour une sortie loisirs, un rendez-vous 
administratif, ou n’importe quel motif qui nécessite la garde de votre enfant. Nous avons fait un premier 
état en début de semaine avec notre interlocutrice de l’ADMR et nous constatons un écart important 
entre les cartes distribuées aux familles et celles utilisées réellement avec l’ADMR.  Nous avons 
d’ailleurs distribué pratiquement toutes les cartes.  
Nous avons donc besoin de savoir si des familles ont encore des cartes inutilisées en leur possession, 
pour : 

o soit nous les rendre si elles n’en ont plus besoin, 
o soit de nous expliquer si elles ont des difficultés pour les utiliser.  

Je rappelle que ces cartes n’ont pas de date de validité, malgré la date inscrite. 
Nous allons également envoyer une enquête de satisfaction pour savoir si le dispositif correspond 
toujours à votre besoin, avant d’acheter d’autres cartes à l’ADMR. 
 

 Rencontre famille  
Après cette crise sanitaire et les difficultés des confinements, il nous semble utile aux familles d'en 
programmer, donc la 1ère de l'année est fixée au samedi 26 février 2022. 
 

 Nos outils de communication 
 

le site internet d'AA85 : Elodie Pinscloux accepterait de voir comment le rendre plus attractif et facile 
d'utilisation pour qui veut y déposer des actualités. 
 
- Facebook  
- Répondeur  
- Mail  
 
 
Pour les 3 autres sujets d’activités et projets dont j’ai introduit le sujet dans le rapport moral, je vais 
laisser la parole aux intervenants qui en parleront beaucoup mieux que moi. 
Tout d'abord nous vous présenterons la plateforme Handisoins85 qui a été créée en décembre 2020, et 
qui est un dispositif qui facilite l'accès aux soins en milieu ordinaire pour les personnes en situation de 
handicap. 
Handisoins85 est financée par l’ARS Pays de Loire et porté par 3 établissements de santé : CHD 
Vendée, Clinique Saint Charles et EPSM Mazurelle – La Roche sur Yon 
Mme Verbrugghe, coordinatrice de la plateforme, interviendra à ce sujet. 
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Nous serons ensuite heureux de vous faire part de la création du GEM TSA Vendée dont AA85 est 
l'association marraine et OVE l'association gestionnaire. 
Il s'agit d'un Groupe d'Entraide Mutuelle qui propose des moments de rencontres, d’échanges, de 
partages et de convivialité entre adultes porteurs de Troubles du Spectre de l’Autisme habitant en 
Vendée.  3 membres fondateurs du GEM (Nicolas, Sébastien Ristord et Elodie Pinscloux), ainsi que 
Mme Agin, coordinatrice/animatrice du GEM. Claire, Gilbert, Marie-Jo et Nicolas. 
 
Enfin, un nouveau partenariat entre AA85 et le Dips (Dispositif d'Insertion Professionnelle en milieu 
ordinaire pour les personnes en situation de handicap) vous sera présenté. 
Mme Malatia, cheffe de service, interviendra pour parler de ce dispositif national d'emploi accompagné 
et nous aurons le témoignage de Mme Desportes concernant l'intégration d'un jeune autiste au sein de 
la Bibliothèque de la Vendée. 
 
Benoit MORISSET 
Président Autisme Alliance 85 
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6. PRESENTATION	DE	HANDISOINS	85		
 
 
La plateforme Handisoins 85 nous a été présentée par Mme Verbrugghe, coordinatrice. 
Ce dispositif a été créé en décembre 2020 pour faciliter l'accès aux soins aux personnes en 
situation de handicap, qui peuvent appeler le 02 51 085 888 du lundi au vendredi de 9h00 à 12h30. 
La coordinatrice de la plateforme orientera le patient et organisera son parcours de soins à la 
clinique ou à l'hôpital, ou vers des professionnels sensibilisés au handicap. 
De nombreux appels concernent des soins dentaires, mais toutes les spécialités sont représentées 
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7. PRESENTATION	DU	GEM	TSA	VENDEE	
 

Le nouveau GEM TSA Vendée nous a également fait part de sa création, en présence de deux de ses 
membres et de la coordinatrice de cette association. 
Ce Groupe d'Entraide Mutuelle qui s'adresse aux adultes porteurs de Troubles du Spectre de l'Autisme 
en Vendée est financé par l'ARS, Autisme Alliance 85 en est l'association marraine et OVE l'association 
gestionnaire. 
Il s'agit de proposer des moments de rencontres, d'activités et de partages, et permettre ainsi aux 
adultes avec autisme de sortir de leur isolement social et gagner en autonomie grâce à la pair-aidance. 
Si vous êtes intéressés n'hésitez pas à aller découvrir cette association pour plus de renseignements, 
en allant sur leur site : www.gemtsa85.com 

 
Présentation de la création du GEM TSA de Vendée par : 
Sébastien RISTORD – Président du GEM TSA Vendée 
Nicolas GALLARD – Trésorier du GEM TSA Vendée 
Mme AGIN – Coordinatrice/animatrice du GEM TSA Vendée 
 

8. PRESENTATION	DU	DISPOSITIF	D'INSERTION	PROFESSIONNELLE	
.  

Mme Malatia, cheffe de service du DIPS, est venue également nous présenter ce Dispositif d'Insertion 
Professionnelle en milieu ordinaire pour les personnes en situation de handicap. 
Le DIPS, ou emploi accompagné, propose un accompagnement médico-social et un soutien à 
l'insertion professionnelle en vue de permettre à ses bénéficiaires d'accéder à l'emploi en milieu 
ordinaire. 
Ce dispositif se décline en 4 modules : 

- évaluation de la situation de la personne (projet professionnel, capacités et besoins spécifiques) 
- détermination du projet et aide à sa réalisation 
- appui au bénéficiaire dans sa recherche d'emploi 
- accompagnement dans l'emploi grâce aux référents emploi accompagné 

 
        Pour plus d'informations vous pouvez contacter ce dispositif au 0249021311 ou par mail à:  

 emploiaccompagne@adapei-aria.com 
 
 
 
Nous remercions chaleureusement tous les intervenants qui ont participé à cette belle soirée, ainsi que 
les adhérents et invités présents. 

 
 

 
 

                                   Le Président Benoit MORISSET 

 


